

我省对河湖开展清除垃圾、清理违障、清洁水质行动

今年底实现河湖面貌明显改善

本报讯(记者张伟亚)1月22日 雄安新区召开2018年植树造林工作启动会议,全年计划完成10万亩苗圃兼用林造林任务,分春秋两季实施。会议提出,雄安新区将尊重生态建设规律,发挥市场机制优势,创新植树造林模式,扎实开展大规模国土绿化行动。会议公布了《雄安新区2018年10万亩植树造林工作方案》和《植树造林用地工作方案》。

在认真总结9号地块一区造林阶段实践经验基础上,新区积极推进2018年10万亩植树造林工作。计划于2018年2月15日前完成造林用地交付,先期启动雄县1-3号区域的建设工作,分春秋两季完成造林任务;后期启动9号地块二区的建设工作,秋季完成全部造林任务。

根据工作方案,先期启动的主要是雄县境内约8万亩的造林任务,分别是:1号区域,位于雄县岔河东,造林面积约6.2万亩;2号区域,位于雄县岔河西,造林面积约1.1万亩;3号区域,位于白沟镇南、津保高铁以北,造林面积约0.7万亩。9号地块二区拟于今年秋季启动建设,造林面积约2万亩。

10万亩苗圃兼用林栽种将坚持因地制宜、规划统筹、市场运作、质量优先、共建共享的原则,严格执行并进一步完善《雄安新区造林工作手册》,对接新区总体规划以及森林城市等专项规划,发挥政府引导和市场调节作用,利用雄安新区大数据系统,创新造林机制和技术,为每棵树建立数据、身份证和全生命周期的管控,确保雄安新区的质量和品质。

新区管委会相关负责人表示,今年植树造林将参照9号地块一区造林项目,采取与农民合作造林模式获得造林用地,待新区土地政策确定后再明确后续土地利用模式。通过多种经营、多元发展、多业并举、多轮驱动的方式,形成共建共享、充满活力、可持续造林机制,调动群众参与新区植树造林的主动性和积极性,形成增加农民收入的长效机制。

为高标准、高质量完成造林任务,新区制定了保障措施和考核办法,对区乡村建立建明责、履责、问责、督导落实考核的相关机制,多措并举,推动各项措施有效落实。

大规模植树造林是雄安新区建设森林城市、打造蓝绿交织、清新明亮生态环境的重要举措。2017年秋季启动建设的雄安新区9号地块一区造林项目,从规划设计、用地模式、合作机制、苗木选择、技术规范、施工管理、行政指挥等方面进行了全面实战演练。

本报(记者赵红梅)近日,省委办公厅、省政府办公厅联合印发《河北省河湖清理行动方案》,针对河湖存在的乱倒乱排、乱采乱挖、乱围乱堵、乱占乱建等问题,开展清除垃圾、清理违障、清洁水质“三清”行动,2018年底实现河湖面貌明显改善。

方案提出,按照河(湖)长制实施范围全覆盖要求,对全省河湖进行全面清理。河道清理范围:有堤防的为两岸堤防(含堤身断面)之间的主槽、滩地,无堤防的为已经划定的河道管理范围内或历

史最高洪水水位之内的水域、滩地。湖泊清理范围:有围堤的为周边堤防(含堤身断面)范围内的水域,无围堤的为常年水面面积内的水域。

河道清理任务包括:清理垃圾废弃物,清除违建违障,打击非法采砂,整治非法排污,治理黑臭水体。全面清理河道湖泊内各类垃圾、废弃物,特别是阻碍行洪的垃圾山、尾矿山。全面清除各类非法围堤围垦,阻碍河道行洪的林木,违法违规建筑物、构筑物。清理整治擅自侵占河道、围垦湖泊,违法

种植及养殖等行为。清理湖泊周边和河道两侧划定为禁养区内的畜禽规模养殖场等影响河湖环境的设施设备。严厉打击破坏河道、影响行洪的非法采砂行为,严禁超深度、超范围开采;对越界超采、偷采盗采、乱堆乱弃等违法违规采砂场,该整顿的整顿,该关停的关停,该取缔的取缔。依法取缔封堵入河(湖)非法排污口,严厉打击偷排、不达标排放等违法行为。采取生态湿地净化等措施,实施尾水深度处理,降低入河(湖)污染负荷。采取控源截污、垃

圾清理、清淤疏浚、生态修复等措施,全面加快河湖黑臭水体治理,特别是对群众反映强烈的水臭区域,要采用生物、物理等手段,及时改善河湖水质,解决群众身边的水臭问题,力争提前完成黑臭水体治理目标。

方案提出,强化督导考核,将河湖清理行动开展情况纳入2018年度河长制考核内容,加大考核权重。建立健全农村垃圾治理工作机制,从源头上切断垃圾弃河、污水直排。加快构建河湖巡查、管护、执法结合的长效管护机制。

黑矿山变成了大花园

说说我的获得感

口述/陈喜堂 整理/记者 梁韶辉

我叫陈喜堂,今年47岁,是邯郸市三陵乡窑窰村人,现在是紫山风景区的养护工。说起我们村,可能没多少人知道,但说起紫山,在邯郸几乎没有不知道。这不仅是因为邯郸从台上有滏水东渐,紫气西来的题壁石刻,紫峰晚霭是古时邯郸十景之一,更因为这几年,邯郸全力修复紫山生态环境,把这里建成了城市的后花园。我们村就在紫山脚下,我就生活在这花园里。

说实话,这样的生活,5年前我连想都不敢想。我小时候跑遍紫山的每个山包,虽然也听人说这里是邯郸发祥地,但除了有座庙,山上都是石头,也没有水,只长草不长树。村里人都往外跑,娶媳妇都难。

后来,人们不往外跑了,开始在这里开矿。最红火的时候这里有40多个矿。我16岁就开始到矿上干活,那时紫山到处都是烟尘,地里也是一层煤渣。村里人都不敢往外晾衣服,晾出来不一会儿就都是灰了。

从2003年开始,邯郸开始陆续关停小煤矿。到2005年,紫山上的煤矿基本都关了。我又和村里其他年轻人一起出去打工。回家的时候,发现有人利用煤矿留下的废厂房搞养殖,满都是鸡粪味。紫山不仅脏、乱、秃,还臭了,真让人一点都不想住在这儿。

2012年的时候,很多人到这里来植树。虽说这里老早就有邯郸义务植树的地方,但成活率并不高。不过,这一次好像和以前不一样了。听说市里下决心要修复这里的生态环境,并把这里打造成城市的后花园。但当时

我并没当真:这地方没水,还都是石头,能变成花园?

不过,后来的事真让我想不到。每次从外面打工回家,我总能看到变化:养殖场搬走了,那些藏在荒草里的矿井口被堵上了,矿渣也被清理了,山上修了路,上山,出山都方便了。树也渐渐多了。听说那些树都是先炸出一个树坑,再填上土,才种上的,还有专人看护。水也有了!刚开始是修了许多蓄水池,打了些井,后来干脆修起了人工湖。

看着这变化,我越来越不愿出去了。正好村里搞土地流转,提升打造紫山风景区,我就在家门口当上了紫山的养护工,种树、栽花,建设家乡。我们的主管部门——邯郸市紫山核心区办公室,与北京、深圳、上海的多家公司、科研单位一直保持合作,要把废弃矿山改造为集生态保护、文化传承、休闲娱乐、旅游度假为一体的大型文化旅游休闲风景区,实现生态、社会、资源、环境等方面的综合效益。

除了生态环境的变化,我们还修了电瓶车道、山地自行车道和步行登山道三条道路。去年开始,到这儿来玩的人越来越多,我也成了亲戚朋友的导游,有时还会和游客聊聊变化。去年,我们这儿还获得了河北省人居环境范例奖。

紫山成了风景区,不仅老人孩子高兴,村里的人更受益。我们村里有近200人在这里当养护工,一个月有2000多元的收入,加上土地流转所得,日子过得很开心。还有些心眼儿活的人开起了农家乐,卖起了山货,一年也能挣不少。村里还有些没有流转的地,现在也种上了核桃树。再过几年,欢迎到我们的桃园里来采摘!

绿水青山就是金山银山,习近平总书记的这句话真说到我们心坎上了!



1月16日,陈喜堂(右)和同事一起巡山。 记者 赵永辉摄

记者手记

绿色发展之路越走越宽

□梁韶辉

冬天的下午,从邯郸主城区出发,沿309国道向西北行驶,远远地便能看到紫山。

关于紫山,儿时的记忆是一座与七贤祠中赵国名将赵奢有关的名山。少年时,与同学骑车游玩,只觉荒山秃岭,除山顶大寺外,无水无树,找个阴凉都不易。直至去采访,才发现这里已然恢复了名山本色,树木环绕,绿水盈盈。

在采访中我了解到,截至目前,紫山共清理矿渣10万立方米,封堵井口8个,拆除无主废弃建筑物750平方米;完成荒山荒坡绿化6500多亩,栽植各类树木78万余株,森林覆盖率由原来的16%提升到了93%;利用煤矿废弃的疏干水为水源,完成库容约35万立方

米、水面面积约20万平方米的紫龙湖建设,还新建、维修水池等蓄水工程8处,极大改善了紫山的水利条件。

在紫山的生态修复中,邯郸创造性地将矿山综合治理和生态建设结合起来,发展生态建设工程自身造血功能,保障了生态建设事业的良性循环和可持续发展,也全面提升紫山绿化、美化建设的规模和标准。紫山的范例已经开始被效仿,峰峰的元宝山、响堂生态谷等也开始了从废矿山向风景山的转变。

美好生活,不仅仅是富起来,更要让生活环境美起来。这些年,邯郸一手抓抓产能、调结构,一手抓增绿、修复环境,改善人居,开启了一条绿色发展之路。截至去年底,邯郸共整治露天矿山201处,走在这样的绿色发展路上,人们觉得更踏实,更有劲,还有了更多的憧憬。

完成药品抽检6639批,合格率98.9%,比2016年上升1.2%。药品质量总体稳定。药品制剂主要不合格项目是装量差异、溶出度等低风险项目;中药材、中药饮片主要不合格项目是性状、含量测定等项目。

此外,去年第四季度,全省共完成国抽(转地方)和省本级食品监督抽检30大类3586批次,合格率为96.6%;完成药品监督抽检2314批,合格率98.6%。

和违法所得490元,并对其处罚款41000元。

故城县夏庄镇西三村卫生室从无《药品经营许可证》单位购进药品和未经许可配制制剂案。

行唐县南市场药房未经许可销售第三类医疗器械案。行唐县食药监局依法没收该药房违法所得6815.55元,并对其处罚款65000元。

石家庄市创雅医疗器械有限公司无证生产销售伪劣医疗器械案。

去年全省食药案件行政处罚逾1.3亿元

本报讯(记者米彦泽)省政府新闻办1月23日召开新闻发布会,通报了2017年全省食品药品质量安全状况和食品药品案件查处情况,并发布去年第四季度食品药品抽检情况。2017年,全省共办结各类食品药品违法违规案件21115件,同比增长31%;行政处罚13425.46万元,同比增长8.7%;移送司法机关案件99件,破获涉案价值5万元以上案件73件;捣毁制假售假窝点27个,吊销药品许可证2家。

2017年,全省食品药品安全形势持续稳定,市场秩序不断好转,主要产品抽检合格率保持较高水平,全年未发生重大食品药品安全事故。

食品监督抽检方面,2017年,我省共完成国抽(转地方)和省本级食品监督抽检20457批次,合格率为98.0%。实物质量不合格食品主要包括饮料、肉制品、

食用油、油脂及其制品、糕点、炒货食品及坚果制品、食用农产品、水果制品、酒类、罐头、蔬菜制品、调味品等;不合格项目主要包括食品添加剂、微生物、兽药残留、污染物指标等。

相关

我省公布去年食药违法违规典型案例

60000元。沧州市邓大平食品有限公司生产的阿胶枣菌落总数超标案。河间市食药监局依法没收了该批次全部阿胶枣并予以销毁,并对该企业处罚款50000元。

邯郸市肥乡区翟长东涉嫌非法传销案。执法人员现场查封保健食品、中药饮片等,货值130余万元。

安国市彤康药业有限公司生产不符合药品规定的药品案。省食药监局稽查局依法没收该公司生产的人参14公斤

和违法所得490元,并对其处罚款41000元。

故城县夏庄镇西三村卫生室从无《药品经营许可证》单位购进药品和未经许可配制制剂案。

行唐县南市场药房未经许可销售第三类医疗器械案。行唐县食药监局依法没收该药房违法所得6815.55元,并对其处罚款65000元。

石家庄市创雅医疗器械有限公司无证生产销售伪劣医疗器械案。

我省开展涉网络游戏信息内容专项整治行动

本报(记者曹铮)日前,省网信办在全省范围内开展涉网络游戏信息内容专项整治行动,同时呼吁广大网民自觉抵制违法违规和不良内容网络游戏,对含有有害信息内容的网络游戏进行监督举报。

近日,中宣部、中央网信办等部门联合印发《关于严格规范网络游戏市场管理的意见》,中央网信办专门印发通知,在全国范围内开展涉网络游戏信息内容专项整治。为落实好中央有关安排部署,推动我省属地内网络游戏健康发展,营造清朗网络空间,省网信办决定在全省范围内开展涉网络游戏信息

内容专项整治行动。按照要求,全省各网站和新媒体运营机构、应用商店等相关互联网企业要认真开展自查自纠,主动清理删除网络游戏中违法违规和不良信息内容。省内各级网信办将加强网上巡查,重点关注属地各网站、移动端客户端、微信账号、QQ账号、应用程序等网上平台涉及网络游戏信息内容,督促属地各网站和新媒体运营机构、应用商店等互联网企业做好规范整顿工作,对价值导向严重偏差、含有暴力色情等法律法规禁止信息内容的,坚决予以查处;对信息内容格调低俗、存在打擦边球行为的,坚决予以整改。

基层民事行政检察工作推进年 专项活动期间 我省办理民事行政检察案件7489件

本报(记者高珊)1月23日,记者从省检察院召开的新闻发布会上获悉,为充分发挥基层民事行政检察工作的基础性作用,自2016年4月至2017年12月,省检察院在全省检察机关开展了“基层民事行政检察工作推进年”专项活动,活动期间全省基层检察机关共办理各类民事行政检察案件7489件。

基层民事行政检察工作直接面向基层群众,直接服务民生诉求,是检察机关服务和保障民生的重要途径。专项活动开展以来,全省各级检察机关紧紧围绕经济社会发展大局,加强对虚假诉讼、违法调解、审判人员违法行为、违法执行和

行政检察不履行职责等方面的监督力度,办理了一批典型案例。其中,发出纠正审判人员违法和执行监督检察建议3829件,被采纳3263件;提请抗诉和提出抗诉147件;提出再审检察建议201件;支持起诉965件,被采纳774件;督促行政机关或有关单位依法履行职责1816件,被采纳1490件;对1067件案件开展调查核实工作,通过释法说理促成息诉174件。

此外,省检察院高度重视基层民事行政检察队伍建设,目前全省各基层院已全部设置了民事行政检察部,确保了基层检察院工作的顺利开展。

望都三男子冰湖中救出两家五口人



本报(记者寇国莹通讯员王会芬)1月20日,几段冰湖中救人的小视频刷爆了望都人朋友圈。当天下午,两个年轻妈妈和三个孩子落入望都县都山公园湖水中。见此情景,当时正在公园的王恒、王永生、邢文昌三人纷纷跃入冰冷的湖水中,接力将5人救出。

20日14时许,两个四五岁的小男孩偷偷跑到都山公园结冰的湖面上玩耍,在离岸边十几米远的地方,冰面突然破裂,两个孩子落入湖中。其中,一个男孩的妈妈张女士带着女儿赶紧跑过去施救,结果冰面裂开,母女两人也同时落水。另一个男孩的妈妈王女士刚刚拉倒儿子的小手,冰面瞬间破裂,也坠入湖中。

带着儿子玩耍的27岁小伙王恒听到呼救声,急忙将儿子放下,奋不顾身跃入水中,将一个小男孩奋力救出,交给前来接应的王永生。随后,王恒游回去,这次他抱着另一个小男孩,并让王女士拉着落水女孩,拽住自己的衣服,自己一人拖着三个人,艰难地将三人全部救出。当王恒打算再度游回去救张女士时,刚游出七八米远,他就感到腰部和双腿开始发麻,逐渐失去知觉。岸上有人见情况不妙,急忙扔过来绳子,将他拖上岸。见张女士还在湖中,29岁的邢文昌纵身跳了下去,把绳子套在张女士的手腕上,并推着她向岸边游,岸上的人们则拉着绳子,齐心协力将张女士救上了岸。

看着落水5人全部获救,王恒等三人悄悄离开了。当天晚上,一则寻找救命恩人的消息和视频在望都人的朋友圈被迅速转发。直至23日下午,三人才被全部找到。